

本报记者走访中心城区亮化设施、路灯设施检修现场——

## 最美“护灯人” 为我们照亮夜空

□本报记者 张戡 文/图



维修现场

“咱们白河的夜景真是越来越美……”金秋时节的夜幕下，在白河国家城市湿地公园踏月漫步的市民们望着沿河蜿蜒的璀璨华灯，赞不绝口。

自我市开展“净美城市”市政环卫专项整治百日行动以来，市市政环卫服务中心聚焦亮化设施、路灯设施，全力以赴扮靓城市夜景，照亮市民夜间出行路，为宜居南阳增光添彩。

## 亮化设施管理所

## 精心扮靓城市夜景

在仲景大桥上，3位市市政环卫服务中心亮化设施管理所工作人员身穿工作服、头戴安全帽、牢系安全绳，正在维修更换洗墙灯。

“我们昨天晚上巡逻的时候，发现这里有些灯不亮。今天一上班，我们就赶过来维修更换。你看，我们维修更换洗墙灯使用的工具，是我们结合多年工作实践‘发明’创造的单人可移动桥架。这种桥架，不仅携带方便，而且制作成本很低。”一位工作人员为记者详细介绍作业情况。

在河道边，两位市市政环卫服务中心亮化设施管理所工作人员站在脚手架上，正在修理“四圣”灯。他们小心翼翼取下灯罩，仔细擦拭干净，而后更换灯泡、安装调试。很快，这盏“四圣灯”重绽光彩。

“目前，我们共有巡视组、维修组、机动组3个班组。自

‘净美城市’市政环卫专项整治百日行动启动以来，我们对中心城区的市管亮化设施进行全面排查，建立问题清单，高质高效逐项整治、逐项销号，确保亮化设施的完好率和亮灯率。”市市政环卫服务中心亮化设施管理所所长周金辉告诉记者，截至目前，该中心维修更换洗墙灯、投光灯等各类灯具327盏，维修灯具、箱变、线路故障252处，清理张贴物、覆盖物、小广告471处，维修更换各类灯罩板92块，对灯杆灯具、配电箱、变压器等亮化设施进行接地安全电阻检测120处，保障节假日及重大活动期间音乐喷泉正常开放22次，中心城区亮化设施的完好率、明灯率达到99%以上，确保了城市夜景的亮化效果。

## 路灯设施管理所

## 照亮市民夜间出行路

在信臣路与百里奚路交叉口处，市市政环卫服务中心路灯设施管理所所长宋仁军与工作人员一道，正在检修路灯。

“我们主要负责25米以上市管道路路灯的检修工作。在日常工作中，我们通过上路巡查、数字化城管派单和市民反映等方式和途径掌握路灯运行情况。今天，我们在巡查中发现这里的路灯不亮，第一时间调派工作人员和高空作业车前来维修。”宋仁军告诉记者。

说话间，两位工作人员戴好安全帽、系上安全绳，进入高空作业车的车斗，缓缓升到高高的路灯顶端，小心翼翼取下灯具，卸掉螺丝、剥开线头、排查故障、更换路灯……短短20分钟，这盏路灯就在工作人员的手中修好了，重新照亮灯下的道路。

宋仁军介绍，按照“净美城市”市政环卫专项整治百日行动的要求，市市政环卫服务中心路灯设施管理所组织开展市管道路路灯故障清零行动，全面排查、建立台账，在正常检修的基础上，逐路逐灯检查维修、复检验收，而后清零。截至目前，该中心维修路灯691盏，维修线路故障27处，处置箱变故障14处，清理路灯张贴物、脏污路灯杆771处，维修中国结128处，中心城区路灯明灯率达到99%以上，确保市民夜间出行安全、方便。

“在这次‘净美城市’市政环卫专项整治百日行动中，我们不仅要高质高效完成目标任务，而且要进一步强化长效管理机制、优化服务质量，不断提升城市夜景亮化科学化、精细化、智能化管理水平。”市市政环卫服务中心负责人表示。①5



## 百姓点击

七旬老人就医，遇到电动三轮车充电难题

## 热心保安扫码支付 解了老人燃眉之急

本报讯(记者 王雪 通讯员 韩冰)日前，一对七旬夫妇驾驶电动三轮车到南阳医专一附院东院区(南阳医专三附院)就诊时，因无法扫码支付，遭遇充电难题。保安人员及时伸出援手，帮助两位老人为电动三轮车充电，让两位老人感动不已。

当天早上，市城乡一体化示范区白河街道双铺社区居民魏某夫妇驾驶电动三轮车到南阳医专一附院东院区(南阳医专三附院)就诊时，发现电动三轮车电力不足，急需充电。在保安人员的热情引导下，魏某夫妇来到充电处。这时候，难题出现了——充电设备需要扫码支付，而年过七旬的魏某夫妇使用的是老年机，无法进行扫码支付。魏某夫妇正在发愁时，细心的保安人员叶长兴察觉两位老人状态不对劲，主动上前了解情况。弄清两位老人的难处后，叶长兴立即掏出手机，帮助他们扫码支付了两元钱充电费用。魏某赶紧掏出现金，要还给叶长兴，叶长兴笑着连连摆手：“不用不用，小事一件……”

次日，魏某夫妇到南阳医专一附院东院区(南阳医专三附院)复查时，专程找到叶长兴，再次拿出现金要还给他。叶长兴依旧笑着连连摆手：“老先生，您别客气，真的不用，这只是一件小事……”

据了解，叶长兴是南阳医专一附院东院区(南阳医专三附院)的保安人员，在部队时表现出色，荣立个人三等功。退伍后，他在平凡的工作岗位上勤奋工作。退休后，他成为南阳医专一附院东院区(南阳医专三附院)的一名保安人员，默默守护在群众身边，继续发光发热。

近年来，随着南阳医专一附院东院区(南阳医专三附院)快速发展，前来就诊的患者不断增多。医院保卫科的保安人员坚持“以患者为中心”，遇到需要帮助的患者，及时伸出援手，用心用情服务好每一位患者。他们是医院和患者的忠诚卫士，在平凡的岗位上默默奉献，为医院的正常运转和每一位患者的健康贡献力量。①5

《南都晨报》系公开发行的都市报，国内统一连续出版物号 CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报

分类广告  
刊登热线:63505000敬告:使用本报分类  
信息请供求双方认真核  
实有关证明材料,签订有  
效法律合同。

## 遗失声明

●李曼军(身份证号:411302199107132829)  
不慎将南阳建合源咨询服务有限责任公司开具  
的咨询服务费收据(编号:9862848,金额:5000  
元)和南阳华清源咨询服务有限责任公司认筹协议  
原件遗失,声明作废。

## 遗失声明

●南阳华琦园林工程有限公司  
(在中国银行独山大道支行开立公  
户,账号:258568618478;统一社会信  
用代码:91411302MA47HD9L8B)公  
章、财务章均遗失,声明作废。

质量体系认证  
标书代写制作  
联系电话:18637783111

分类广告